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1. En tunn plét har tjockleken 1mm och ledningsférmagan 10S/m. Tva
elektroder fistes pé kanten av pliten enligt figuren nedan.

| \\ oV
A) Anvind metoderna for ekvipotentialytor och stromrér for att berikna en
undre och dvre griins pa resistansen mellan elektroderna. 4poiing
B) Beriikna potentialerna V1....V6 med det glesa rutniitet i bilden.  3poiing
C) Utnyttja resultatet i B) for en approximativ berikning av resistansen

mellan elektroderna. 2poiing

D) Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemldsningen i A)

pa? Vad stiger de i ord och varfér #r de tillimpliga hiir? 1poiing

E) Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemldsningen i B)

pd? Vad siger de i ord och varfér 4r de tillimpliga hiir? 1poéng
- F) Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemldsningen i C)

pd? Vad séger de i ord och varfér #r de tillimpliga hér? 1poéing



2.1 en likstrdmsapplikation utgdrs fram- och dterledaren av tva langa platta
metallband enligt figuren nedan.

1

9 .

A)Berikna kraften per lingdenhet varmed den vinstra ledaren paverkar den
hogra ledaren. Dela in strémmen i strdmror och utnyttja uttrycket pa

magnetfiltet frin en ling rak ledare. 8poiing
B)Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemldsningen ovan

pa? Vad siger de i ord och varfor ir de tillimpliga hir? 1poiing
C)Vad motsvarar div(J) = O for en elektrisk krets? Rita figur. 1poéng

D)Vad motsvarar E+E, = nJ, dir E, ir en yttre killterm, for en elektrisk
krets? Rita figur. ' 1poéng
E)Kraften dF=JxB dV kan under vissa omstindigheter 6verga i formen

F=BIL som vi kiinner till frin gymansiet. Visa nér och hur. 1poiing

3. En enkel likstrémsmotor bestir av ett ekerhjul med radian a och n stycken
ekrar. Hjulet befinner sig i ett axiellt homogent magnetfilt med styrkan B,.
Varje eker har en resistans R medan resistansen hos nav och periferi 4r
forsumbara. Motorn ér ansluten till en likspinning U,.

A)Berikna motorns mekaniska effekt som funktion av vinkelhastigheten .
8poing

B)Kan du se nigon alternativt siitt att berikna motorns effekt? 1poiing

C)Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemlGsningen i A)

pa? Vad séiger de i ord och varfor 4r de tillimpliga hér? , 1poéing

D) Vilka #r begrinsningarna i fysiken nér man riknar pa induktion pa

detta sittet? Nir &r approximationerna giltiga? 1poéng

'E) Beskriv bergreppet induktion kortfattat utan att anvinda formler 1poing



4. En forlustfri ledning har karakteristiska imﬁedansen Zc=30082.
Den dr avslutad med lasten Z,=200€2.

A) Beriikna kortaste avstandet x framfor lasten som man, vid en frekvens pa
150 MHz, kan parallellkoppla en kondensator for att fi anpassning till
ledningens karakteristiska impedans. Fashastigheten pa ledningen &r

3-10° m/s. 8poiing
B)Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemlésningen ovan

pa? Vad séger de i ord och varfor ir de tillimpliga hir? 1poing
C) Beskriv begreppet anpassning. 1poing

D) Beskriv kortfattat skillnaden mellan ledningsteori och kretsteori och
varfor man vid i en snar framtid kommer att behdva ledningsteori for

design av nya datorsystem 1poéing
E) Vad ér TEM végor? 1poéng

S. En cirkulirt polariserad elektromagnetisk vig med poyitingvektorn
S, =300W/m’ triffar under infallsvinkeln 45 grader en plan vattenyta.

A)Berikna poyntingvektorn hos den reflekterade vagen. 4 poing
B) Beridkna poyntingvektorn hos den transmitttterade vagen. 4 poiang
C)Vilka postulat, satser och/eller lagar bygger problemlésningen ovan

- pa? Vad séger de i ord och varfor #r de tillimpliga hir? 1poiing
D) Beskriv vad poytingvektorn uttryckeriord. - 1poéng

E) Beskriv kortfattat begreppen vagimpedens och grupphastighet. ~ 1podng
F) Beskriv kortfattat begreppen total inre reflektion, Brewstervinkel,
skineffekt och intrdngningsdjup. 1poiing
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